Технологическая карта открытого урока 
Ф.И.О. аттестуемого Афанасьева Светлана Сергеевна

	Учебный предмет
	Русский язык

	Класс
	3В

	Дата проведения 
	19 декабря 2014г.

	УМК
	«Школа России»

	Учебник
	Канакина В.П. Русский язык. 3 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений. В 2-х частях. М.: Просвещение, 2012

	Тип урока
	Открытие новых знаний

	Тема урока
	Правописание слов с удвоенными согласными.

	Цель урока
	Знакомство обучающихся с правописанием слов с удвоенными согласными.

	Задачи урока
	Образовательные: 
· познакомить обучающихся с правописанием удвоенных согласных;
· научить переносить слова с удвоенными согласными;
· совершенствовать умение разбирать слова по составу и на основе этого грамотно писать слова с удвоенными согласными; 
· обогащать словарный запас учащихся. 
Воспитательные:

· содействовать воспитанию чувства гордости за родной язык;

· прививать интерес к изучению русского языка;
· воспитывать взаимопонимание, взаимопомощь, внимательное отношение друг к другу.
Развивающие: 
· способствовать развитию у учащихся фонематического слуха посредством произношения слов с удвоенными согласными;
· способствовать развитию орфографической зоркости;

· развивать речь через формулировки ответов;
· развивать мышление, память путем выполнения различных видов упражнений;

· развивать познавательный интерес, повысить мотивацию к обучению.

	Основные термины, понятия 
	Удвоенная согласная, орфограмма, словарь, перенос слов, однокоренное имя прилагательное, лексическое значение слова.

	Планируемые результаты
	Предметные умения

· формировать умения писать правильно слова с удвоенными согласными.
Личностные УУД:

· осознавать смысл учения, важность изучаемого материала;
· формировать положительную мотивацию к обучению;
· уметь характеризовать и оценивать собственные знания и умения по русскому языку.
Регулятивные УУД:

· определять цели и задачи урока с помощью учителя и самостоятельно; 

· работать по предложенному плану, использовать необходимые средства обучения;
· формировать умения адекватно оценивать свою работу, исправлять ошибки.

Познавательные УУД:

· различать слова с удвоенными согласными от других слов;
· уметь грамотно писать слова с удвоенными согласными;
· самостоятельно находить нужную информацию в материалах учебника, использовать её для решения учебно-познавательной задачи.
Коммуникативные УУД:

· уметь оформлять свои мысли в устной форме;
· формировать умение слушать и понимать других;
· уметь отвечать полными, развернутыми ответами, доказывать свою точку зрения.

	Используемые технологии
	ИКТ – технологии, здоровьесберегающие, игровые технологии

	Оборудование 
	Интерактивная доска, проектор, ноутбук, колонки, электронная презентация, учебник, рабочая тетрадь, письменные принадлежности


Ход урока:
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Самоопределение к деятельности.

1-2 мин.
	Доброе утро, ребята!
 Давайте улыбнемся друг другу. Я рада видеть ваши лица, ваши улыбки и думаю, что сегодняшний день принесет нам только радость общения друг с другом. И с этим прекрасным настроением я предлагаю начать наш урок. Тихо садитесь. 
	Приветствуют учителя, на доброжелательной ноте настраиваются на работу. 

	2. Минутка чистописания
5 мин.
	Внимание, обратите внимание на доску, прочтите запись:

Лестница, аккуратность, аппетит, честность, аллея, класс, антенна.

Что вы сейчас прочитали? Слайд
На какие группы можно разделить данные слова?

Совершенно верно, и на минутке чистописания мы будем прописывать буквы-близнецы, соблюдая правила каллиграфии.

И какие буквы выпишем?

Правильно. Теперь откройте тетради, запишите число, классная работа.

Пропишите сочетания букв до конца строки, соблюдая закономерность. (Контролирую осанку детей). 
	Обращают внимание на доску.

Слова.

На слова с непроизносимой согласной в корне слова и на слова с удвоенными согласными.

кк, пп, лл, сс, нн. 

	3. Словарная работа

5 мин.
	Теперь внимание на слайд. Нам необходимо разгадать кроссворд. (Слайд).
По вертикали:

1.Таким как я, всегда бывайте. 

Я точный, чистый и опрятный, 

Иным же словом – …
2.Шестой день недели.

3.Группа дружных ребят.

По горизонтали:

1. Многим нам она знакома, в ней купаться можно дома. Что же это за предмет? Догадались или нет?

2. Что нужно положить в тесто для пирогов, чтобы оно поднялось?

3. Где доска и парты есть, чтоб всем детям сразу сесть? Это в школе есть у нас, это наш просторный... 

4. Простудился я вчера, голова болит с утра, я закашлялся, охрип. У меня, наверное…

Ребята, нам осталось разгадать последнее слово. 

5. Так какие согласные вы видите в данных словах? 
	Аккуратный.

Суббота.

Коллектив.

Ванна.

Дрожжи.

Класс.

Грипп.

Удвоенные.

	4. Совместное определение темы, целеполагание.

5 мин.


	Ребята, так что объединяют записанные слова? Сформулируйте тему сегодняшнего урока. 

Определите, что мы должны сегодня узнать и чему научиться?

Давайте запишем эти слова, поставим ударение, выделим орфограммы  и удвоенные согласные. (Слайд)
К этому списку ещё запишем новые словарные слова «коллекция» и «аккуратно». Теперь разделим эти слова для переноса. Вспомните правило. 

Что мы можем сказать о слове класс и грипп? 

Ребята, какой вывод мы можем сделать? Какие слова пишутся с удвоенной согласной?

Ребята, скоро мы узнаем истину…
	У них удвоенная согласная.

Правописание слов с удвоенными согласными.

Узнать о правописании слов с удвоенными согласными, научиться их находить в тексте и правильно их писать. 

Один человек работает у доски, остальные записывают в тетради слова:

Аккуратный, суббота, коллектив, ванна, дрожжи, класс, грипп, коллекция, аккуратно.  

Одна согласная остается на одной строке, другая переносится. 

Их нельзя разделить, т.к. в них одна гласная, следовательно, один слог. 

Которые тянутся долго, их нужно запомнить.

	5.Открытие новых знаний.

5 мин.
	Но для начала проведем эксперимент. Для этого откройте учебник на стр.121 упр. 233.

Прочитайте. 

(Кто получит низкий балл, 

Не придет на школьный бал.

Если в доме много сора, 

Может в доме вспыхнуть ссора).

Ребята, какие слова произносятся одинаково, но имеют разный смысл?

Объясните значение каждого слова. 

(На слайде появляются точные значения слов из словаря русского языка С.И.Ожегова). 

Ребята, так какой вывод мы можем сделать? Как можно проверить написание слов?

Для этого прочитаем правило, которое дается нам в учебнике. 

Так что, ребята, вы были совершенно правы. 
	Один ребёнок зачитывает.

Балл, бал, сора, ссора.

Выслушиваю ответы детей. 

Необходимо запомнить или обратиться к словарю. 

Зачитывает правило из учебника: удвоенная согласная в слове – это орфограмма. Написание слов с удвоенными словами в корне надо проверять по словарю.

	6.Физкультминутка.

1-2 мин.
	Теперь немного отдохнем. Встаём. Выполняют движения под музыку, сопровождается показом на интерактивной доске.
Спасибо, присаживайтесь, пожалуйста. Вы молодцы!
	Слушают инструкцию учителя, а затем выполняют необходимые действия. 

	7.Закрепление изученного материала.

10 мин.
	Мы отдохнули, теперь пора и поработать. Переворачиваем страницу в учебнике и находим необычное упражнение – упражнение 235. Прочитайте его.

Ребята, работаем по образцу. (По очереди вызываю к доске). 

Ребята, так почему в именах прилагательных пишутся две буквы н?

Следовательно, какой вывод можно из этого сделать? Обязательно ли эти слова мы должны проверять по словарю?

Ребята, мы обратите внимание на цифру 1 рядом со словом Окно. Что она обозначает?

Конечно. И нам необходимо его сейчас выполнить. (Вызываю к доске).

Теперь слово беззвёздный разберем по составу. Что значит разобрать слово по составу?

К доске…

Почему в этом слове удвоенная согласная з?

Разделите это слово для переноса. 

Разберем также слово картинный. Попробуйте это сделать уже самостоятельно. 

Почему в этом слове удвоенная буква н?

Разделите это слово для переноса. 


	Ребенок зачитывает: образуйте от каждого слова однокоренное имя прилагательное при помощи суффикса –н-. Запишите пары слов. 

Записывают на доске и в тетрадях: луна – лунный, камень-каменный, длина-длинный, сон-сонный, окно-оконный. (Выделяют корень, суффикс, окончание, удвоенные согласные). 

Одна буква н входит в корень, другая – в суффикс. 

Нет, главное выделить корень и суффикс, т.е. разобрать слово по составу. 

Фонетический разбор слова . 

Выполняют фонетический разбор:

Окно – 2 сл. 

О [а] – гл., безуд.

к [к] – согл., глух., тв., парн.

н [н] – согл., зв., тв., непарн.

о [о] – гл., уд.

4б., 4зв. 

Выделить все его части слова. 

Разбирают слово по составу:

Беззвездный (приставка без, корень звезд, суффикс н, окончание ый). 

Потому что одна з входит в приставку, а другая в корень. 

Без-звезд-ный.

Картинный (корень картин, суффикс н, окончание ый). 

Потому что одна н входит в корень, а другая в суффикс. 

Картин-ный.

	8.Систематизация и обобщение знаний. (Резервное).


	Ребята, сейчас мы будем распределять слова по столбикам. Это у нас упражнение 236.

Первый столбик – в корне.

Второй – на стыке приставки и корня.

Третий – на стыке корня и суффикса. 

Вызываю учеников к доске по очереди. 

Подчеркните удвоенные согласные. 

Ребята, подскажите, когда же надо писать двойные согласные_в_слове?
(Если затрудняются ответить, обращаю внимание на слайд). 


	Выходят к доске, распределяют слова по столбикам.

В корне:

перрон                                                       
ванна                 

шоссе                 

аккуратный 

суффикс

коллектив

ссора

На стыке приставки и корня:

беззвёздный 

ввозить     

рассказать                                            
На стыке корня и суффикса:

картинный

матросский

осинник 

1. Когда слово необходимо запомнить или обратиться к словарю. (Суббота, дрожжи)
2. Когда требует того состав слова. (Картинный)
3.И лексическое значение данного слова. (Балл, бал).

	9. Подведение итогов.

2 мин.


	Наш урок подходит к завершению и  теперь ещё раз,  обобщим все наши знания и подведем итоги.
С написанием какой орфограммы  мы познакомились сегодня на уроке?

С какой целью мы выполняли упражнения на уроке?

Хорошо, на следующем уроке мы продолжим изучение данной темы. 
	С правописанием слов с удвоенными согласными. 

С целью научиться правильно, писать слова с удвоенными согласными. 

	10. Домашнее задание.

1 мин.
	А теперь откройте дневники, запишите домашнее задание.

В учебнике стр. 122 упр. 234. 
	Записывают домашнее задание. 

	11. Рефлексия

2 мин.
	 А сейчас каждый оценит себя, как он работал на уроке и на сколько, усвоил материал.

Слушаем внимательно мою инструкцию!

Если вы  всё поняли и  можете объяснить другим – поставьте на полях в тетради зелёный кружок.
Если вы  поняли, но ещё есть вопросы, небольшие затруднения – поставьте на полях – жёлтый кружок.
А если совсем не поняли новый материал – поставьте на полях красный кружок.
Поднимите руку, кто поставил себе на полях зеленый кружок. Молодцы, вы действительно сегодня были активны! 

Поднимите руку, кто поставил на полях жёлтый кружок. Хорошо, но будьте в следующий раз внимательнее.

Поднимите руку, кто поставил на полях красный кружок. Не расстраивайтесь, на следующем уроке у нас продолжится изучение данной темы.

Встали. Урок окончен. Спасибо вам за работу. Желаю вам успехов в дальнейшем! Вы свободны. 
	Оценивают свою деятельность с помощью цветных карандашей. 




Заместитель директора по УВР                                                            И.П. Пигарь
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